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bne IntelliNews - Americký dovoz uranu z Ruska se za 6 milionů 23 více než
zdvojnásobil

intellinews.com/us-uranium-imports-from-russia-more-than-double-in-6m23-290685

Americký dovoz uranu z Ruska vzrostl v roce 2022 2,2krát na 416 tun v prvních šesti měsících tohoto roku,
protože Washington je nucen přiznat, že zůstává silně závislý na ruském jaderném palivu.

USA mají vlastní naleziště uranu, ale nejsou dostatečně rozvinutá, aby zásobovala jejich rozvíjející se sektor
jaderných elektráren (NPP). A přestože byly USA domovem projektu Manhattan, postrádají USA
dostatečnou zpracovatelskou sílu k rafinaci surového uranu na spalitelný U235 – což je obchod, kterému
Rusko celosvětově dominuje.

V prvních šesti měsících roku USA více než zdvojnásobily dovoz ruského uranu, přičemž utratily 695,5 mil.
USD. Experti říkají, že to bude trvat nejméně pět let velkých investic, než USA prolomí svou závislost na
ruském dovozu U235.

Bývalý náměstek amerického ministra energetiky Dan Poneman poznamenal, že USA a další dovozci
ruského uranu stojí před zásadní volbou: buď setrvat u dovozu z Ruska, nebo zavřít své reaktory.

Zatímco jeho byznys s exportem plynu uvadá, ruský jaderný export vzkvétá a jaderná technologie a U235 se
staly novým plynem, protože Kreml se snaží připoutat země ke své ose jadernými elektrárnami (JE).

Rusko postavilo nebo má objednávky na stavbu asi 40 reaktorů po celém světě a přibližně stejný počet
doma. Kreml také obvykle poskytuje financování až do výše 80 % nákladů na výstavbu, což představuje
velmi atraktivní balíček pro další rozvojové trhy, které trpí nedostatkem energie.

Vzhledem k tomu, že ruská jaderná elektrárna obvykle přichází s 60letou servisní smlouvou a dodávkami
paliva, ruské dohody o jaderné elektrárně poskytují Kremlu dlouhodobou stabilní závislost, kterou může
využívat. Mezi země, které nedávno koupily ruskou JE, patří Bělorusko, jehož zařízení je již v provozu, a
také Jižní Afrika a Egypt.

Dodávky surového U 235 do „nepřátelských“ zemí, jako jsou USA, také dávají Moskvě vliv v současné
geopolitické situaci. Jaderná technologie a palivo zůstaly mimo sankční seznamy.

#Rusko #uran #nukleární

Související články

Ukrajina připravuje plán B pro případ, že by mezinárodní financování vyschlo

Ukrajinská vláda připravuje plán B na financování svých operací pro případ, že by mezinárodní financování
v roce 2024 vyschlo, informovala UBN 1. prosince. Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskij podepsal ...
více
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FC Otkritie a Ruská zemědělská banka vykázaly v říjnu ztráty

V říjnu 2023 byla finanční korporace Otkritie (FC Otkritie) na prvním místě seznamu ztrátových bank v Rusku
s 10,55 miliard RUB v červené barvě, zatímco Ruská zemědělská banka (RosSelkhozBank nebo RSHB)
také ... více

Mali podepisuje dohodu s Ruskem o vybudování rafinerie zlata

Mali uzavřelo dohodu s Ruskem o výstavbě rafinerie zlata, oznámila junta v Bamaku. Dohoda, která je
součástí řady bilaterálních dohod, nastiňuje založení rafinerie zlata ... více
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